



中共洛阳市委机关报

报头题字: *毛泽东*

中共洛阳市委主管主办

2024年5月10日 星期五  
农历甲辰年四月初三

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

洛阳日报报业集团出版  
全国百强报刊

## 习近平抵达布达佩斯 开始对匈牙利进行国事访问

新华社布达佩斯5月9日电(记者 张远 马坤)当地时间5月8日晚,国家主席习近平乘专机抵达布达佩斯,应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对匈牙利进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入匈牙利领空后,匈牙利两架空军战机升空护航。

习近平乘坐的专机抵达布达佩斯国际机场时,匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。两国领导人夫妇亲切握手致意,欧尔班总理向彭丽媛教授献花。礼兵在红毯两侧列队致敬。两名身着民族服装的匈牙利儿童向习近平主席夫妇献上面包和

盐,用传统礼节欢迎最尊贵的客人。匈中双语学校的学生向习近平夫妇献花,并用中文说:“欢迎您来到匈牙利”。少年儿童跳起欢快的民族传统舞蹈查尔达什舞,向习近平表达最热烈的欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,很高兴应舒尤克总统和欧尔班总理的盛情邀请,对美丽的匈牙利进行国事访问。匈中两国是相互信赖的好朋友、好伙伴。近年来,双方高层交往密切,互信水平不断提高,共建“一带一路”合作成果丰硕,人文交流丰富多彩,在国际和地区事务中紧密协调和配合,为相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系树立起一个典范。(下转06版)

## 习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电(记者 韩墨 李超)当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出,匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来,匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,两国关系经受住了国际风云变幻考验,实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前,匈关系正处于历史最好时期,传统友好深入人心,各领域合作成果丰硕。今年是匈建交75周年,中方愿同匈方一道,赓续传统友谊,深化政治互信,加强互利合作,引领匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调,过去75年里,匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢掌握在自己手中。匈世代友好既不对第三方,也不受制于第三方。二是坚持互信互助,始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢,在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,这将给世界带来巨大机遇。中方

欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化的发展快车,愿同匈方继续深化政治互信,推动中国式现代化同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接,深挖务实合作潜力,持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国-中东欧国家合作正确方向,推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机,推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示,今年是匈中建交75周年。建交以来,两国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议,使匈方从基础设施互联互通等合作中受益匪

浅。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,主张加强国际对话合作,这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要,匈方高度评价。加强同中国的合作是匈方既定方针。匈方期待同中方密切交往,加强发展战略对接,推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问,必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验,匈方欢迎更多中国企业来匈投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院,加强两国文化交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

王凯在国务院新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问

## 在新时代中部地区崛起中争先出彩 培育新动能塑造新优势

本报讯(《河南日报》记者 归欣 张笑闻)昨日上午,国务院新闻办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。省委副书记、省长王凯围绕“培育新动能塑造新优势,在新时代中部地区崛起中争先出彩”主题,介绍了我省推动高质量发展总体情况,并回答媒体记者提问。

王凯说,河南是经济大省、人口大省、粮食大省、文化大省,在中华文明发展进程中占有重要地位。党的十八大以来,习近平总书记心系中原大地,先后5次亲临视察,发表重要讲话,作出重要指示,寄予河南“奋勇争先,更加出彩”的殷切期望。我们始终牢记总书记殷殷嘱托,锚定确保高质量发展建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南的“两个确保”奋斗目标,勇担使命、实干作答,实现了由传统农业大省向新兴工业大省、传统交通要道向现代化交通枢纽、传统内陆省份向内陆开放高地的“三个转变”,地区生产总值跨过3个万亿元大关。

一是坚持创新驱动,加快建设国家创新高地和重要人才中心。把创新驱动、科教兴省、人才强省战略作为首要战略,形成了中原科技城、中原医学科学城、中原农谷为核心的科技创新大格局,国家重点实验室13家,国家级创新平台172家,省实验室20家,国家超算互联网核心节点项目开工建设。高新技术企业1.2万家,规模以上工业企业研发活动覆盖率达72.7%,引进各类高层次人才39万人,科技创新正在引领河南发展动能之变、结构之变、质量之变。

二是坚持实体经济当家,加快建设制造业强省。把制造业高质量发展作为主攻方向,实施重点产业项目1.1万个,总投资7.9万亿元,2023年高技术制造业投资增长22.6%。经营主体超过1100万户,居全国第四位,规模以上工业企业2.5万家,先进装备、电子信息、生物医药等战略性新兴产业成为拉动工业增长的主力军。光通信芯片、传感器、超硬材料等产品市场占有率居全国前列,宇通客车、中铁盾构、超聚变服务器成为中国制造的靓丽名片。

三是坚持在乡村振兴中加快建设农业强省。把粮食安全这一“国之大者”扛在肩上、抓在手上,粮食播种面积常年稳定在1.6亿亩以上,粮食产量连续7年稳定在1300亿斤以上,小麦产量连续9年稳定在700亿斤以上,每年调出原粮及制成品600亿斤以上,油料、食用菌产量居全国第一。牧原、双汇等企业在全国独占鳌头,蜜雪冰城、锅圈食汇等新锐异军突起,现代食品产业集群规模超过万亿元。

四是坚持畅通大动脉大通道,加快建设交通强省。把构建现代化立体交通网络作为服务和融入新发展格局的战略支撑,米字形高铁网全面建成,郑州机场跻身全球机场货运40强,郑州国际陆港具备年开行万列中欧班列能力。公路货物运输周转量居全国第二位。建设内河港口6个,功能性口岸9个。空港、陆港、公路港、水港、口岸衔接融合的多式联运大格局加快形成,社会物流成本低于全国平均水平,连接东西、贯通南北的交通区位优势正在转化为枢纽经济优势、综合竞争优势。(下转03版)

## 党纪学习教育

### 市委理论学习中心组举行集体学习研讨

江凌主持 杨骁、孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 孙小蕊)根据市委党纪学习教育工作安排,昨日,市委理论学习中心组围绕“政治纪律、组织纪律”举行集体学习研讨,进一步增强严守政治纪律和组织纪律的自觉性,着力营造旗帜鲜明讲政治、从严从紧抓纪律的浓厚氛围。市委书记江凌主持并讲话,杨骁、孙延文参加。

会上,市委理论学习中心组成员认真学习了习近平总书记《论党的自我革命》和《中国共产党纪律处分条例》关于政治纪律、组织纪律的重要要求。孙延文、王军、王森、宗国明、李新红、全宇鹏结合

思想和工作实际作了发言。

江凌在讲话中指出,政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律,组织纪律是维护党的集中统一、保持党的战斗力的基本条件。党员领导干部要深入学习领会习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》,把严守政治纪律和组织纪律摆在重要位置,不折不扣落实好政治纪律和组织纪律各项要求,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

江凌强调,要突出对标看齐,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣并创造性地贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,切实把理论学习成果转化为“促一方发展、富一方百姓、保一方平安”的实际成效。要突出令行禁止,用铁的纪律维护党的团结统一,自觉接受组织安排,带头贯彻执行党组织部署要求,不折不扣抓落实、凝党心、聚党力、战斗力得到有效发挥。要突出忠诚老实,始终襟怀坦白、光明磊落,言行一致、表里如一,说老实话、办老实

事、做老实人,如实地向党组织反映和报告情况,更加注重实干实效,自觉对党忠诚老实的表率。要突出有章必循,认真落实《中国共产党纪律处分条例》要求,深入研讨议决策、干部任用、组织管理、党内监督等方面制度,带头严格按党规党纪办事、按政策规定办事、按组织原则办事,对超越权限的事坚决不做,对事权范围内的事敢于担当,确保权力运行始终规范有序。

市委理论学习中心组成员,市委党纪学习教育工作专班有关负责同志等参加学习研讨。

## 新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌



### 双瑞特装: 深耕桥梁安全装备领域 展洛阳制造风采

日前,在位于涧西区的中国船舶七二五所中船双瑞(洛阳)特种装备股份有限公司生产车间,一批桥梁减隔震支座产品正批量下线,将集中交付。

近年,双瑞特装深耕桥梁安全装备领域,其桥梁减隔震支座产品除了应用在多项国家重点工程上,还走出国门在许多重大国际合作项目中一展“洛阳制造”风采。

洛报融媒记者 潘郁 摄

## 增长856%的启示

洛平

公司营业收入、总资产规模从2019年的6.43亿元、10.12亿元,增长至2023年的28.24亿元、96.74亿元,分别增长了339%、856%。近日,在产业发展观摩中,洛阳新强联的发展速度被高度评价。

5年增长856%,新强联为什么能?抓住行业赛道和产业风口、登陆资本市场是关键所在。新强联早期从事回转支承的自主研发,主要业务是

船用机械领域的配套供应。近些年,新强联瞄准并切换到风电轴承这个产业新赛道,主要从事大型回转支承的研发、生产和销售,迅速驶上了发展快车道。在其2020年成功上市后,又加快实施扩大产能规模、设备改造升级、产业链布局等多元化战略,开启了爆发式增长之路。

找准风口,切换赛道、善用资本,正是这几个关键词,让一家在2005年

只有一间厂房的乡镇工厂,成长为技术达到国际领先水平的国内风电轴承国产替代龙头企业、上市公司。不得不说,新强联创造了洛阳民营企业发展的一个奇迹。

或许你正在惊叹于它的发展业绩!但是,新强联已经瞄准了新的赛道。在我国风电行业越来越“内卷”的情况下,他们已规划了新的“两海”战略,即海上风电和出海,一方面设立

进出口公司加快拓展海外市场,另一方面加快海上大功率风电高端轴承的研发生产,这将成为未来几年新的利润增长点,也是新强联继续爆发式增长的新赛道。从长远来看,856%或许并不是它的顶点。(下转03版)

